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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE    N. 6   DEL  12/01/2010 
 
 
Oggetto:  TENTATIVO OBBLIGATORIO DI CONCILIAZIONE AI SENSI DELL'ART. 66 DEL D. 

LGS. N. 165/2001 PRESENTATO DA D.B.A.: NOMINA DEI RAPPRESENTANTI E 
APPROVAZIONE DI DIRETTIVE 

 
 
L'anno duemiladieci, addì  dodici del mese di gennaio  alle ore 17.00, nella Casa comunale di 
Monte Sant'Angelo.  
In seguito a regolare invito si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del Sindaco Dott. 
Andrea Ciliberti  e nelle persone dei Signori: 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENZE 

CILIBERTI DOTT. ANDREA  SINDACO  SI  
DI BARI Prof. Donato  Vice Sindaco  NO  
CIUFFREDA Sig. Domenico  Assessore  SI  
GRANATIERO Dott. Giovanni  Assessore  SI  
DI IASIO Ing. Antonio  Assessore  SI  
LAURIOLA Arch. Andrea  Assessore  SI  
FEROSI Avv. Michele  Assessore  SI  
TARONNA Sig. Donato  Assessore  SI  

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Generale Dott. Michele 

Campanelli (art. 97, comma 4° lett. a - T.U.E.L. D.lgs. n. 267/2000). 
        

Constatata la legalità dell’adunanza, il Sindaco sottopone l’argomento indicato in oggetto 
all’approvazione della Giunta comunale.: 

 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO    PERSONALE   , ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.lgs 
18/8/200, n. 267 sulla presente proposta deliberazione esprime parere favorevole  
 
 
Monte Sant’Angelo, li 12/01/2010  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  
 Dott. Michele Campanelli  

 
 
 
 

Originale    
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

 VISTA la richiesta di tentativo obbligatorio di conciliazione ai sensi dell’art. 66 del D. Lgs. n. 
165/2001 rivolto al Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali – Direzione Provinciale del Lavoro di 
Foggia – Servizio Politiche del Lavoro – Unità operativa relazioni sindacali e conflitti di lavoro di 
Foggia presentata dall’avv. De Michele, quale difensore di D.B.A., collocatasi tra gi idonei della 
graduatoria della selezione per titoli ed esami di 4 posti di operatore di Polizia municipale, di categoria 
professionale C1 (determinazione n. 1340/2001) contro il Comune di Monte Sant’Angelo (Fg) per 
ottenere l’assunzione , previa la disapplicazione degli atti della successiva selezione pubblica, per titoli 
ed esami a 6 posti di operatore di Polizia municipale”; 
 
VISTA la nota, pervenuta al protocollo del Comune il 31. 12. 2009 e ivi registrata al n. 16065, con la quale la 
citata Direzione Provinciale del Lavoro di Foggia comunicava che è pervenuta la richiesta di tentativo 
obbligatorio di conciliazione di cui sopra e con la quale si invitava il Comune di Monte Sant’Angelo, ai sensi del 
4° comma dell’art. 66 del D.Lgs. n. 165/2001 entro 30 giorni dal ricevimento della copia della richiesta, qualora 
non accolga la pretesa del lavoratore, a depositare presso la Direzione osservazioni scritte, invitando in tale caso a 
far comparire un soggetto munito del potere di conciliare, unitamente ad un altro rappresentante che prenderà 
parte al tentativo obbligatorio di conciliazione in seno al Collegio; 
 
RICHIAMATO l’orientamento del Consiglio di Stato, dec. 18. 12. 2003, n. 8337; che stabilisce che il vincitore di 
un concorso a pubblici impieghi vanta non in diritto soggettivo perfetto, bensì un interesse legittimo 
all’assunzione in considerazione del rilievo secondo cui l’assunzione è rimessa a puntuali atti formali degli organi 
competenti ed espressione della potestà organizzatori della P.A. datrice di lavoro” o che l’assunzione del 
vincitore di un concorso a pubblici impieghi, che costituisce una manifestazione della potestà organizzatoria 
dell’Amministrazione datrice di lavoro, non costituisce di per sé un obbligo, giacché, se nelle more del 
completamento del procedimento amministrativo concorsuale sopravvengono circostanze preclusive di natura 
normativa, organizzativa, la P.A. può paralizzare o, se del caso, anche annullare la procedura stessa (Cons. Stato 
dec. 19 marzo 2001, n. 1632); 
 
CONSIDERATO che la selezione pubblica per titoli esami per l’assunzione indetta con determinazione 6 posti 
di operatore di polizia municipale pubblicata sulla Gazzetta Ufficiale n. 73/2009; 
 
RITENUTA infondata la richiesta della D. B. A. ritenuto legittimo nominare il rappresentante di questo Ente e 
le ragioni del Comune contrastando le richieste della ricorrente e, quindi, con potere di conciliare, nella persona 
del Responsabile del Settore Sicurezza Ambiente e Usi civici, dott. Antonio e, quale componente del collegio di 
conciliazione, il dott. Pasquale RINALDI, vice Responsabile del Servizio Personale; 
 
ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Servizio personale ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs n. 267/2000; 
 
VISTO: 
- il D. Lgs. 18. 8. 2000, n. 267 recante Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali; 
- lo Statuto comunale; 
- i contratti collettivi nazionale del lavoro del comparto regioni e enti locali; 

 
con voti favorevoli unanimi, resi e verificati come per legge; 
 

DELIBERA 
 
1 - di approvare la direttiva non accogliere la pretesa avanzata dalla sig. D.B.A.; 
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2 - di costituirsi nella procedura conciliazione promosso dalla sig. D.B.A. prevista dall’art. 66 del D. Lgs del 30 

marzo 2001, n. 165, nominando quale rappresentante del Comune di Monte Sant’Angelo, il dott. Antonio 

Prezioso, e componente del Collegio di conciliazione il dott. Pasquale Rinaldi; 

 

3 - di disporre il deposito della presente, quali osservazioni scritte, presso la Direzione Provinciale del Lavoro – 

Servizio Politiche del Lavoro – Area Conflitti, in Foggia, alla via G. Di Vittorio; 

 

SUCCESSIVAMENTE  

 

RITENUTA l’urgenza  per i termini per la costituzione  
 
VISTO l’art. 134 del D. Lgs. n. 18. 8. 2000. n. 267 
 
 con voti favorevoli unanimi, resi e verificati come per legge 
 

DELIBERA 
 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile      
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del che si è redatto il presente verbale che viene sottoscritto come segue: 

 
 

 Il Sindaco 
 Dott. Andrea Ciliberti  

Il Segretario Generale  
 Dott. Michele Campanelli  

 
 
 

 
Della su estesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, viene iniziata oggi , la pubblicazione 

all’Albo Pretorio comunale per quindici giorni consecutivi. 

 
 Il Segretario Generale 
 Dott. Michele Campanelli  

Monte Sant’Angelo, li   
 

 
 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Generale, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione è stata inviata in elenco ai Capigruppo consiliari, con lettera protocollo n. …………..…. 
del …………………., ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs n. 267/2000. 

 
  
 Il Segretario Generale  
 Dott. Michele Campanelli  

Monte Sant’Angelo, li   
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